



Пролетарии всех стран, соединитесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРНОГО КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 194 (9532)

Пятница, 1 октября 1954 года.

Цена 20 коп.

## Успешно завершить уборку урожая и заготовки хлеба в восточных районах

В эти дни на полях Сибири, Казахстана, Урала и других восточных районов страны идет напряженная борьба за успешное завершение уборки урожая и хлебозаготовок. Колхозники, работники МТС и совхозов, движимые высоким патриотическим чувством, проявляют настоящую трудовую доблесть.

На Алтае замечательные образцы работы показали комбайнеры Антонов, Переллица, Косенко. Комбайнер Славгородской МТС Матвей Антонов довел дневную выработку своего агрегата до 45 гектаров. Агрегат т. Антонова убрал свыше 1.000 гектаров и намолотил более 17 тысяч центнеров зерна. За достигнутые успехи т. Антонов утвержден участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. В Омской области широко известны имена комбайнеров Сметанинкова, Иваненко, в Казахстане — Асадулаева, Лахно, Гулябика и многих других.

С честью выношают свой долг комбайнеры Юга, прибывшие в восточные районы на уборку урожая. На полях Алтая самоотверженно работают кубанские механизаторы — Герои Социалистического Труда тт. Демин, Бирюков, Кабанец, мастера комбайновой уборки Чаплыгин, Якубенко и другие. Их имена занесены на красную доску почета.

Достижения передовых людей показывают пути повышения производительности труда. Прибывший в Казахстан шофер т. Соболев первым в республике применил на перевозке хлеба автомобильный поезд, состоящий из машины и двух прицепов. Это позволило в несколько раз увеличить отгрузку хлеба на заготовительные пункты.

Можно привести немало подобных фактов. Они свидетельствуют о высоком трудовом и политическом подъеме колхозников, работников МТС и совхозов, их стремлении выполнить обязательства, принятые в социалистическом соревновании.

Патриотические организации восточных районов, возглавив социалистическое соревнование, добились значительных успехов на уборке и хлебозаготовках. Большую работу провела партийная организация Омской области. Она подняла массы на преодоление трудностей уборки, выявила лучшие образцы работы, добились того, что колхозы и совхозы области одни из первых в Сибири завершают сбор урожая. В ряде передовых окрестностей и по выполнению государственного плана хлебозаготовок.

Серьезно подняли темпы уборки и хлебозаготовок многие районы Алтайского края, Кузнецкий, Ключевский, Славгородский и Бурлинский районы завершили уборку урожая и выполнили государственный план хлебозаготовок. Вышли из завершения плана поставок и закупок хлеба Тюменская и Томская области.

С удовлетворением отмечает страна успехи на уборке урожая и хлебозаготовках, достигнутые в ряде областей Казахстана. — В Восточно-Казахстанской, Семипалатинской, Талды-Бурганской, Алма-Атинской, Джамбулской и некоторых других.

Среди районов Урала первой выполнила государственный план хлебозаготовок Челябинская область.

Эти примеры показывают, что восточные районы имеют все возможности для того, чтобы в ближайшие дни завершить уборку урожая, досрочно выполнить государственный план хлебозаготовок. Однако возможности используются пока далеко не в полной мере. В результате ряд областей Сибири и Казахстана отстает с уборкой и хлебозаготовками.

Вольем Красноярский край. Его колхозы и совхозы выстали неплохой урожай. В крае достаточно опытных кадров, много техники, а уборка урожая и хлебозаготовки идут неслабо. К 25 сентября в колхозах еще оставалось на уборку около половины урожая, а план хлебозаготовок выполнен лишь на 45,2 процента.

Одна из причин отставания Красноярского края — плохое использование техники. В то время как отдельные комбайнеры убирают в день до 20 и более гектаров, во многих МТС средняя дневная выработка на комбайн не превышает 4—5 гектаров, то есть столько, сколько можно убрать жаткой. За этот серьезный недостаток в организации уборочных работ Красноярский крайком партии и крайисполком уже подвергли критике. Тем не менее серьезные улучшения в ходе уборки и хлебозаготовок в крае не произошло.

Ничем не оправдано отставание Кемеровской области, которая по уборке и хлебозаготовкам занимает последнее место в Сибири. К 25 сентября область убрала зерновых только 54 процента в плане. В канун уборки урожая руководители Ке-

меровской области с трибуны совещания передовиков сельского хозяйства Сибири заявляли, что Кемеровская область будет идти в рядах передовых на уборке и хлебозаготовках. Пока обком партии и облисполком недостаточно подкрепляют свои обязательства организаторской и политической работой.

Нельзя признать удовлетворительными темпы уборки и хлебозаготовок в Новосибирской области. Вступив в соревнование с Омской областью, колхозы, МТС и совхозы Новосибирской области обязались добиться первенства в соревновании. Однако обком партии слабо руководит соревнованием. Новосибирская область значительно отстала от Омской по уборке и хлебозаготовкам.

В текущем году колхозы и совхозы Казахстана ведут уборку урожая более высокими темпами, чем в прошлом году. К 25 сентября в республике убрано зерновых и бобовых культур почти на миллион гектаров больше, чем на ту же дату в прошлом году. Значительно больше прошлогоднего сдано хлеба государству. Вместе с тем ряд областей Казахстана отстает с хлебозаготовками. К ним относятся Северо-Казахстанская, Кочеватовская, Акмолинская области. Они имеют большое количество намолоченного хлеба, но вследствие плохой организации очистки, сушки и вывозки зерно пополю остается в поле.

Для восточных районов сейчас особенно важно быстрее завершить косовицу хлеба. Надо использовать каждый час установленной благоприятной погоды. Долг партийных организаций Алтайского и Красноярского краев, Кемеровской и Иркутской областей, где не скошены еще большие массивы хлеба, — мобилизовать все силы и средства на завершение уборки. Эта работа может и должна быть закончена в течение ближайших нескольких дней.

Вместе с тем для восточных районов исключительно важно всемерно ускорить очистку зерна и сдачу его на заготовительные пункты. В настоящее время на токах лежат миллионы цулов хлеба. Его надо быстро очистить, довести до необходимых норм. Организация работы на токах — важнейшее звено в борьбе за выполнение плана хлебозаготовок. От партийных организаций требуется, чтобы они повседневно контролировали ход работ по очистке и вывозке зерна, направляли на токи лучших людей, способных организовать дело.

Надо усилить воспитательную работу среди шоферов, которые стоят сейчас на передовой линии борьбы за хлеб. Среди водителей машин много замечательных людей, проявляющих инициативу в работе. Распространение их опыта, в частности, широко внедрение автопоездов на перевозке зерна, поможет всей массе шоферов успешно выполнить возложенную на них задачу.

Хлеб — богатство нашего государства, достояние нашего народа. Его необходимо не только вырастить и убрать, но и сохранить, не допустить порчи ни одного килограмма зерна. В решении этой задачи большая роль принадлежит работникам заготовительных органов, а также работникам железнодорожного и водного транспорта. Они призваны организовать бесперебойную приемку и перевозку зерна к месту назначения. Сигналы, поступающие из Казахстана и Сибири, свидетельствуют о том, что приемка и перевозка хлеба в ряде мест организованы плохо. Карагандинская железная дорога, например, не выполняет план погрузки вагонов под погрузку хлеба. Страна ждет от работников заготовительных органов, от железнодорожников и речников решительного участия в приемке и перевозке хлеба.

Труженики полей восточных районов в нынешнем году многое сделали для увеличения производства зерна. Благодаря усилиям колхозников, работников МТС и совхозов Сибири и Казахстана подняли миллионы гектаров целинных и залежных земель, вырастили высокий урожай. Необходимо закрепить достигнутые успехи. Быстрее завершение уборки урожая и хлебозаготовок — крупный шаг на пути к увеличению производства зерна, на пути к дальнейшему подъему сельского хозяйства восточных районов.

В решающие дни уборки и заготовки во всей полноте должна проявиться организаторская роль партийных организаций. Коммунисты призваны в эти дни быть на самых трудных участках производства, идти в главе масс, личным примером вдохновлять людей на самоотверженный труд и достижение победы на важнейшем участке хозяйственного строительства — уборке урожая и хлебозаготовках.

(Передовая «Правды» за 29 сентября).

## Отъезд в Пекин Правительственной делегации Советского Союза

В связи с празднованием пятой годовщины Китайской Народной Республики отбыла на самолетах из Москвы в Пекин Правительственная делегация Советского Союза в составе первого секретаря Центрального Комитета КПСС и члена Президиума Верховного Совета СССР т. Хрущева Н. С. (руководитель делегации), первого заместителя Председателя Совета Министров СССР т. Булганина Н. А., заместителя Председателя Совета Министров СССР т. Микояна А. И., Председателя ВЦСПС т. Шверника Н. М., министра культуры СССР т. Александрова Г. Ф., главного редактора газеты «Правда» т. Шенникова Д. Т., секретаря Московского горкома КПСС т. Фурцевой Е. А., министра промышленности строительных материалов Узбекской ССР т. Насриддиновой Я. С., Посла СССР в Китайской Народной Республике т. Юдина П. Ф. (находящегося в Пекине), заведующего отделом ЦК КПСС т. Степанова В. П.

## Прибытие в Пекин Правительственной делегации Советского Союза

ПЕКИН, 29 сентября. (ТАСС). Сегодня в Пекин для участия в праздновании пятой годовщины со дня провозглашения Китайской Народной Республики прибыла Правительственная делегация Советского Союза в составе первого секретаря Центрального Комитета КПСС и члена Президиума Верховного Совета СССР т. Хрущева Н. С. (руководитель делегации), первого заместителя Председателя Совета Министров СССР т. Булганина Н. А., заместителя Председателя Совета Министров СССР т. Микояна А. И., Председателя ВЦСПС т. Шверника Н. М., министра культуры СССР т. Александрова Г. Ф., главного редактора газеты «Правда» т. Шенникова Д. Т., секретаря Московского горкома КПСС т. Фурцевой Е. А., министра промышленности строительных материалов Узбекской ССР т. Насриддиновой Я. С., заведующего отделом ЦК КПСС т. Степанова В. П. В состав делегации входит также находящийся в Пекине Посол СССР в КНР т. Юдин П. Ф.

На Пекинском аэродроме, украшенном государственными флагами КНР, СССР и стран народной демократии, Правительственную делегацию Советского Союза встречали: секретарь ЦК Коммунистической партии Китая и Председатель Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей (ВСНП) Лю Шао-ци, секретарь ЦК КПК и Премьер Государственного совета КНР Чжоу Энь-лай, секретарь ЦК КПК и заместитель Премьера Государственного совета КНР Чэн Юнь, член Политбюро ЦК КПК Линь Бо-цзюй, член Политбюро ЦК КПК и заместитель Премьера Государственного совета КНР Ли Дэ-хуэй, заместитель Премьера Государственного совета КНР Дэн Цзы-хуэй, Хэ Лун, Чэн И, Улянфу, Ли Фу-чунь, Ли Сянь-нянь, начальник секретариата Государственного совета КНР Си Чаун-сюнь, министры Шэн Ян-бин, Е Цин-чжуан, Чжан Най-ци, заместители Председателя Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Го Мо-ло, Сун Цин-лин, далай-лама, член Постоянного комитета ВСНП панчен-лама, председатель Верховного народного суда Дун Би-у, генеральный прокурор Верховной народной прокуратуры Чжан Лин-чан, заместитель председателя Общества китайско-советской дружбы У Юй-чжан, заместитель председателя Китайского народного комитета защиты мира Чэн Шу-тун, председатель Всекитайской федерации профсоюзов Ляй Юй-фэй, член Политбюро ЦК КПК секретарь Пекинского горкома КПК и мэр Пекина Шян Чэнь, а также представители общественных организаций Китая. Советскую правительственную делегацию встречал также Посол СССР в КНР т. Юдин П. Ф.

На аэродроме Правительственную делегацию Советского Союза встречали прибывшие в Пекин правительственные делегации Польской Народной Республики, Кореи, Монгольской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Народной Республики Болгарии, Демократической Республики Вьетнам и Народной Республики Албании. На аэродроме при встрече Правительственной делегации Советского Союза присутствовали также работники советского посольства в Пекине, главы и члены посольств и миссий, аккредитованные в столице КНР.

При встрече был выстроен почётный караул и были исполнены государственные гимны СССР и КНР.

Глава Советской правительственной делегации т. Хрущев Н. С. выступил на аэродроме со следующей речью:

## Выступление товарища Н. С. Хрущева

Дорогие друзья! Прибыв в Пекин — древнюю столицу вашей великой страны, в знаменательные дни празднования пятилетия Китайской Народной Республики, Советская правительственная делегация передает братскому китайскому народу сердечный привет народов Советского Союза.

Между народами наших стран установился и с каждым днем крепнет братский союз и нерушимая дружба, плодотворное сотрудничество и взаимная помощь в строительстве новой жизни, в борьбе за дело мира.

Советские люди живо интересуются вашей социальной работой и с чувством большой гордости приветствуют ваши успехи, достигнутые трудящимися Китая под руководством славной Коммунистической партии и Народного правительства. Эти исторические завоевания народной революции закреплены в принятой на днях Всекитайским Собранием народных представителей Конституцией Китайской Народной Республики, торжественно провозглашающей принципы строительства социалистического общества в Китае. Мы горячо поздравляем китайский народ с принятием Конституции и избранием великого сына и вождя китайского народа товарища Мао Цзэ-дуня Председателем Китайской Народной Республики.

Победа народной революции в Китае, крупные достижения в мирном строительстве раскрывают истинные исполинские силы шестисотмиллионного китайского народа, взявшего свою судьбу в собственные руки и полного неукротимой решимости осуществить великие преобразования в стране и достигнуть поставленной цели.

Мирнолюбивые народы всех стран видят в нерушимой дружбе двух великих держав — Советского Союза и Китайской Народной Республики — могучий оплот мира, великую и непробиваемую силу, оказывающую все возрастающее влияние на решение всех международных проблем в интересах всего человечества, в интересах упрочения мира во всем мире.

Да здравствует Китайская Народная Республика! Да здравствует великий китайский народ и его славная Коммунистическая партия! Да живет и крепнет вечная дружба народов Советского Союза и Китайской Народной Республики!

С огромным интересом ознакомимся мы на выставке с результатами работы полевого колхоза «Заветы Ленина», Шардинского района, Бурганской области Терентия Семеновича Мальцева, с его новой системой обработки почвы. Колхозный ученый на практике доказал, что плодородие почвы повышается не только при чередовании посевов однолетних культур с многолетними травами, но и при чередовании однолетних культур, если для этого создать необходимые условия.

К сожалению, метод Т. С. Мальцева очень медленно внедряется в колхозах наших восточных районов. Мешает этому в значительной степени неумелый подход к новому делу со стороны агрономов и руководителей колхозов, отсутствие опыта и достаточной теоретической подготовленности в этом вопросе. Колхозникам и механизаторам МТС требуется очень большая помощь со стороны работников научных учреждений области. Однако они еще сами мало занимаются этими новыми вопросами. Работники Нарымской селекционной станции и Томской зональной опытной станции до сих пор продолжают оставаться в стороне от этого важного дела, не занимаются по-настоящему изучением и творческой разработкой новой системы земледелия применительно к условиям нашей области.

На выставке было немало споров о том, какие пути являются наиболее приемлемыми для перехода от десятипольной системы севооборотов к четырехпольной, от пахоты плугами с отвалами к глубокой безотвальной вспашке в колхозах Сибири. Главную трудность в сибирских условиях представляет вопрос о внесении удобрений в почву. Почвы здесь полупустынные. Для повышения их плодородия ежегодно требуется вносить на поля большое количество навоза, а заделка навоза в почву требует производить вспашку поля отвальными плугами.

Академик Т. Д. Лысенко предложил заменять навоз смесью перепной с минеральными удобрениями. Его можно заделывать в почву при помощи культиватора.

Это предложение имеет особенно большую ценность для колхозов нашей области, так как наши почвы в большинстве

## Председателю Китайской Народной Республики товарищу МАО ЦЗЭ-ДУНУ

г. Пекин

Прошу Вас, товарищ Председатель, от имени всего советского народа и от меня лично принять сердечные поздравления в связи с избранием Вас Председателем Китайской Народной Республики. Желаю Вам и всему китайскому народу дальнейших успехов в деле строительства великого народно-демократического Китайского государства.

К. ВОРОШИЛОВ  
Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР.

## Работники искусств отмечают пятилетие Китайской Народной Республики

Трудящиеся Москвы широко отмечают пятилетие со дня провозглашения Китайской Народной Республики.

27 сентября в Центральном Доме работников искусств состоялся вечер, посвященный этой знаменательной дате. В нем приняли участие видные деятели советского искусства.

Вечер открыл народный артист СССР Ю. Завадский. Он говорил о великих успехах, которых добился китайский народ под руководством Коммунистической партии Китая, о том, как с каждым годом растет и крепнет нерушимая дружба Ки-

тайской Народной Республики с Советским Союзом, странами народной демократии и миролюбивыми народами всего мира.

На вечере выступили также народная артистка СССР О. Лепешинская, народная артистка Узбекской ССР Тамара Ханум, поэт С. Смирнов и др.

В заключение состоялся большой концерт мастеров искусств столицы. На вечере присутствовали временный поверенный в делах Китайской Народной Республики в СССР Вэнь Нин и сотрудники посольства. (ТАСС).

## Закончился фестиваль индийских фильмов

Неделю — с 23 по 29 сентября — в Москве и других городах страны проходил первый в СССР фестиваль индийских кинофильмов.

Индийские кинокартины «Два брата земли», «Бродяга», «Ураган» вызвали живой интерес у москвичей. Они демонстрировались в 49 кинотеатрах, дворцах культуры и клубах Москвы. За неделю эти фильмы посмотрело более полутора миллиона человек.

В волнующую демонстрацию сердечной дружбы советского и индийского народов вылились встречи деятелей индийского искусства с советскими зрителями. Гости из Индии тепло принимали у себя рабочие заводы имени Владимира Ильича, автозавода имени И. В. Сталина, деятели искусства, коллектив работников «Мосфильма». Состоялись встречи индийских артистов и режиссеров со зрителями в кинотеатрах «Дарник», «Форум».

Выступавшие на этих встречах деяте-

ли индийской кинематографии говорили, что их поездка в Советский Союз и показ кинофильмов послужат упрочению дружеских связей между народами СССР и республикой Индии.

Гости из Индии с глубоким интересом знакомятся с советской столицей. Они побывали в Центральном музее В. И. Ленина, на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, в Третьяковской галерее, присутствовали на спектаклях в Большом театре СССР и МХАТ'е, а также на футбольном состязании на стадионе «Динамо».

Делегация деятелей индийского искусства совершит поездку по советской стране. Гости решили побывать в Ленинграде, Ташкенте, Тбилиси, Сталинграде и Сочи.

Индийские кинокартины, представленные на фестивале, будут широко демонстрироваться на экранах страны. (ТАСС).



ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ХЛЕБЗАГОТОВОК НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

16. Колхоз «Прогресс», Туганского района (председатель тов. Оловянныхов А. С., секретарь парторганизации тов. Басев А. С.), выполнивший план хлебозаготовок на 111,7 процента. Сдача хлеба по врученным счетам за работы МТС продолжается.

17. Колхоз «Путь к коммунизму», Туганского района (председатель тов. Карев Н. И., секретарь парторганизации тов. Трусов И. П.), выполнивший государственный план хлебозаготовок на 106,8 процента. Сдача хлеба по врученным счетам за работы МТС продолжается.

18. Колхоз имени Сталина, Парбигского района (председатель тов. Соколов Ф. Г., секретарь парторганизации тов. Хохлова А. А.), выполнивший государственный план хлебозаготовок на 113 процентов. Сдача хлеба по врученным счетам за работы МТС продолжается.

19. Колхоз имени Кирова, Парбигского района (председатель тов. Кожеников Д. В.), выполнивший государственный план хлебозаготовок на 105 процентов. Сдача хлеба по врученным счетам за работы МТС продолжается.

20. Колхоз имени Маленкова, Парбигского района (председатель тов. Добрынин В. Н.), выполнивший государственный план хлебозаготовок. Сдача хлеба по врученным счетам за работы МТС продолжается.



## Смелее внедрять новейшие достижения агротехники

(Заметки экскурсанта ВСХВ)

## ОТКРЫТИЕ ПАМЯТНИКА Н. А. ОСТРОВСКОМУ

29 сентября в Москве, на Новодевичьем кладбище состоялось открытие памятника — надгробия на могиле выдающегося советского писателя Н. А. Островского. Здесь собрались представители молодежи столицы, воины Советской Армии, писатели. Присутствовали жена писателя Р. Островская и его брат Д. Островский.

Траурный митинг открыла писательница Анна Караваева. Память была похоронена. Черная траурная лента. На ней бронзовый барельеф с изображением Н. А. Островского. На постаменте — брон-

зовый кавалерийский клинок, красноармейский шлем и лавровая ветка.

С речью на траурном митинге выступил секретарь МКГ ВЛКСМ Г. Тимофеев, писатели Самед Вургун, М. Колосов, дважды Герой Советского Союза полковник В. Мухлин, брат писателя Д. Островский.

На могилу были возложены венки от ЦК ВЛКСМ, комсомольцев и молодежи Москвы, Союза советских писателей СССР, от воинов Советской Армии и др. (ТАСС).

Я недавно побывал на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Невозможно передать в коротком выступлении все впечатления от этой поездки. То, что я там увидел, превзошло все мои ожидания. Замечательные результаты, достигнутые животноводами, полеводцами, механизаторами передовых колхозов и МТС нашей страны, заставляют глубоко задуматься над тем, сколько еще у нас имеется неиспользованных возможностей, какими мы располагаем богатейшими перспективами для дальнейшего развития сельского хозяйства.

На выставке я интересовался в первую очередь достижениями передовиков сельского хозяйства, которым приходится работать в условиях, сходных с условиями работы в нашей области. Надо сказать, нередко приходилось испытывать чувство обиды за то, как еще робко подходят у нас новые руководители колхозов, работники научно-исследовательских станций и высших учебных заведений к разработке новых проблем развития сельского хозяйства, к постановке опытов по изучению и испытанию новых сортов растений, акклиматизации новых пород животных, освоению передовых приемов агротехнической науки. Ведь очень много из того, что мы видели на выставке, можно в самое ближайшее время осуществить в наших колхозах.

Взять, к примеру, результаты работы колхозников и механизаторов передовых сельскохозяйственных артелей и МТС нашей страны по выращиванию новой культуры пшенично-яровой гибрида № 1, выведенного академиком Н. В. Пилиным. Сотни колхозов, находящихся в одинако-

вых условиях с нами, вырачивают на тысячах гектаров эту богатую, имеющую замечательные перспективы, культуру, которая даже в самых неблагоприятных климатических условиях, при организации правильного ухода дает по 50 центнеров зерна с гектара. Почему же эта культура до сих пор не нашла себе места на полях колхозов нашей области?

Объяснить это можно только отсутствием инициативы, слабой постановкой работы по обмену опытом участников выставки, робостью в подходе к применению новейших достижений науки и практики.

Для внедрения в производство этой культуры в наших колхозах имеются все возможности. Первые опыты выращивания пшенично-яровой гибрида на участках Нарымской селекционной станции дали хорошие результаты. Эта культура в суровых климатических условиях Сибири дает высокий урожай. К сожалению, до сих пор опыт выращивания пшенично-яровой гибрида не стал достоянием всех колхозов области.

С огромным интересом ознакомимся мы на выставке с результатами работы полевого колхоза «Заветы Ленина», Шардинского района, Бурганской области Терентия Семеновича Мальцева, с его новой системой обработки почвы. Колхозный ученый на практике доказал, что плодородие почвы повышается не только при чередовании посевов однолетних культур с многолетними травами, но и при чередовании однолетних культур, если для этого создать необходимые условия.

К сожалению, метод Т. С. Мальцева очень медленно внедряется в колхозах на-

шей области. Мешает этому в значительной степени неумелый подход к новому делу со стороны агрономов и руководителей колхозов, отсутствие опыта и достаточной теоретической подготовленности в этом вопросе. Колхозникам и механизаторам МТС требуется очень большая помощь со стороны работников научных учреждений области.

Однако они еще сами мало занимаются этими новыми вопросами. Работники Нарымской селекционной станции и Томской зональной опытной станции до сих пор продолжают оставаться в стороне от этого важного дела, не занимаются по-настоящему изучением и творческой разработкой новой системы земледелия применительно к условиям нашей области.

На выставке было немало споров о том, какие пути являются наиболее приемлемыми для перехода от десятипольной системы севооборотов к четырехпольной, от пахоты плугами с отвалами к глубокой безотвальной вспашке в колхозах Сибири. Главную трудность в сибирских условиях представляет вопрос о внесении удобрений в почву. Почвы здесь полупустынные. Для повышения их плодородия ежегодно требуется вносить на поля большое количество навоза, а заделка навоза в почву требует производить вспашку поля отвальными плугами.

Академик Т. Д. Лысенко предложил заменять навоз смесью перепной с минеральными удобрениями. Его можно заделывать в почву при помощи культиватора.

Это предложение имеет особенно большую ценность для колхозов нашей области, так как наши почвы в большинстве

полупустынные, и на поля приходится вносить много навоза. Применяя в качестве основного удобрения перепной в смеси с минеральными солями, колхозы смогут быстрее осуществить переход к новой системе земледелия, добиться резкого повышения урожайности зернобобовых культур.

С большим успехом можно применить в нашей области агрохимию и позднезимние посевы моркови и свеклы, закалку семян томатов при низкой температуре. Применение этих агротехнических методов дает возможность омолодить нашу область повысить урожай, обеспечить городское и сельское население ранними овощами. Следует широко распространить в колхозах выведенный академиком Н. В. Цициным цинфомандро-томатный гибрид, его плоды имеют исключительно высокую сахаристость и могут храниться без засалики и маринатов в течение двух месяцев; выведенные работниками Гибридной селекционной станции, также вполне можно разводить у нас.

Очень много из того, что мы увидели на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, можно применить в колхозах нашей области.

Но эта задача может быть успешно решена в том случае, если партийные, советские организации, специалисты МТС по-настоящему возьмутся за изучение и внедрение передового опыта участников выставки и достижений науки в колхозное производство.

Е. БУСОВ,  
агроном подсобного хозяйства Молпашевторга.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Своевременно проводить партийные собрания

Ответственные задачи, поставленные в решениях сентябрьского Пленума ЦК КПСС и в последующих постановлениях партии и правительства в области сельского хозяйства, требуют дальнейшего улучшения организационно-партийной и партийно-политической работы в партийных организациях МТС и колхозов.

Одним из решающих условий, способствующих осуществлению этой задачи, являются партийные собрания. За последнее время в некоторых первичных партийных организациях колхозов и МТС Зырянского района больше уделяется внимания подготовке партийных собраний. Собрания проводятся регулярно, на высоком уровне, с острой критикой и самокритикой недостатков.

Хорошо, например, партийные собрания проходят в первичных партийных организациях сельскохозяйственных артелей «Октябрь», имени Джанова, имени Молотова и некоторых других. В этих партиорганизациях внутрипартийная и массово-политическая работа находится на высоком уровне.

В союжении нельзя сказать, что все партийные организации обеспечивают хорошую подготовку партийных собраний. Собрания в ряде партиорганизаций проходят все еще неактивно, на низком уровне. Вот один из характерных примеров. В партийную организацию колхоза имени Маленкова 10 сентября прибыл представитель райкома КПСС тов. Панаев и потребовал немедленно провести собрание. Секретарь партиорганизации тов. Русин не смог сообщить во-время всем коммунистам о предстоящем собрании. Поэтому большая часть коммунистов не явилась, и собрание было перенесено на завтра. Спрашивается, какую пользу может принести такое партийное собрание, если к нему совершенно никто из коммунистов не готовился, если члены партии не знают даже повестки дня.

В сентябре на собрании партийной организации колхоза «Борьба за коммунизм» обсуждался вопрос о том, какие нужно принять конкретные меры, чтобы повысить темпы уборки урожая и хлебопашество. Это собрание также было не подготовлено, повестка дня была объявлена коммунистам за несколько часов до открытия собрания, а некоторые товарищи не знали ее, пока оно не началось. В результате коммунисты пришли на собрание неподготовленными, и главные причины низких темпов уборки, срыва графика хлебопашества остались не выявленными.

В Уставе КПСС сказано, что партийные собрания в первичных организациях должны проводиться не реже одного раза в

месяц. Однако эти уставные положения в ряде первичных партийных организаций, особенно зоны Зырянской МТС, нарушаются. Так, например, в партийной организации самой МТС не проводились собрания в июне и июле. В партийных организациях колхозов имени Кирова и имени Карла Маркса не было собраний в июне, июле и августе.

Подобное нарушение Устава КПСС, ущемление прав коммунистов участвовать в свободном и деловом обсуждении вопросов партийной работы и хозяйственной деятельности являются следствием того, что ослаблено внимание к внутрипартийной работе инструкторской группы райкома КПСС по зоне Зырянской МТС, секретаря райкома КПСС по зоне МТС тов. Екимова.

Для того, чтобы поднять роль партийных собраний, необходимо тщательно их готовить, заботиться о разветвленности критики и самокритики, учить коммунистов обобщать факты, быть принципиальными в решении вопросов.

Важным условием повышения уровня организационной партийной работы является активная творческая работа коммунистов по выполнению принятых решений. Но во многих партиорганизациях, например, колхозов имени Сталина, имени Дзержинского, имени Ворошилова, контроль за исполнением решений партийных собраний не осуществляется. В результате многие хорошие решения не проводятся в жизнь.

В некоторых партийных организациях имеют место и такие факты, когда при обсуждении вопроса на собраниях принимается участие небольшая часть коммунистов, «штатные» ораторы.

Нельзя сказать, что в Зырянском райком КПСС совсем не уделяется внимания этому важному вопросу. За последнее время райком стал больше интересоваться практикой подготовки и проведения партийных собраний.

Но сделано еще мало. Нередко отдельные работники райкома партии, бывая на местах, мало оказывают практической помощи секретарям первичных партиорганизаций в подготовке и проведении партийных собраний. Работники райкома партии не изучают глубоко опыт проведения партийных собраний с тем, чтобы его обобщить и сделать достоянием всех первичных организаций района.

Задача состоит в том, чтобы еще выше поднять воспитательную роль партийных собраний, обеспечить широкое разветвление на них деловой критики и самокритики.

**Н. КОСТИН,**  
инструктор Зырянского райкома КПСС.

### Почетное дело

Как только началась уборка в колхозе «Вперед к коммунизму» Томского района, я был направлен райкомом КПСС организатором в комбайновые агрегаты.

Свою работу я начал прежде всего с того, что подробно изучил с механизаторами опыт работы знающего комбайнера области тов. Холерико и многих других. Затем организовал выпуск боевых листов, каждый день подводил итоги соревнования комбайнеров.

Наряду с работой в комбайновых агрегатах помогал партийной организации колхоза проводить инструктивные совещания агитаторов, выступал перед колхозниками с докладами и беседами о международном положении.

Недавно мы организовали в полеводческих бригадах выступление участницы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки — ошоповела колхоза Валентина Константиновна Галаковой. Она рассказала колхозникам о том, что она видела и слышала на выставке, поделилась мыслями о том, какие есть возможности в колхозе применить передовой опыт.

Быть организатором — почетное и ответственное дело. Я прилагаю все свои усилия к тому, чтобы коллектив наших комбайновых агрегатов в ближайшие дни зашел на уборку богатого урожая, с честью выполнил свои обязательства.

**А. ПАННИН,**  
организатор на комбайновых агрегатах.

### „Блокот агитатора“ № 18

Вышел в свет «Блокот агитатора» № 18, издаваемый отделом пропаганды и агитации обкома КПСС.

В «Блокоте» в разделе «Материалы для докладов и бесед» напечатаны статьи П. Толмачева «Дружба народов — источник силы и могущества Советского государства», В. Кузнецова «Пять лет Германской Демократической Республики» и К. Багаевой — «Алкоголизм — вреднейший пережиток прошлого».

В разделе «В помощь агитатору» публикуется тематика для докладов и бесед на октябрь.

Меняется лицо китайской деревни. Уже свыше 60 миллионов крестьянских хозяйств (из 100 миллионов) объединены в группы трудовой взаимопомощи. Началось массовое вступление крестьян в производственные кооперативы. В них доходы распределяются с учетом как количества и качества затраченного труда (трудодни), так и того пая (земля, орудия), который крестьяне вносили при вступлении в кооператив. Со временем оплата труда будет производиться только по трудодням, и кооперативы превратятся в полностью социалистические хозяйства, т. е. в колхозы.

Наряду с развитием промышленности и сельского хозяйства улучшается материальное положение китайских трудящихся. Сейчас покупательная способность населения в два с половиной раза выше, чем в 1950 году. Миллионы рабочих и служащих пользуются ныне благами трудового страхования — бесплатным медицинским обслуживанием, различными пособиями и льготами. Народное государство проявляет неустанную заботу о благосостоянии трудящихся, об укреплении их здоровья, культурном отдыхе, улучшении жилищно-бытовых условий. При заводах и фабриках открыты более 1.300 санаториев и домов отдыха. В Пекине, Шанхае, Тяньцзине, Мукдене и других промышленных центрах народного Китая выросли целые кварталы и поселки новых благоустроенных домов для рабочих.

Отвечая на заботу партии и правительства, рабочие Китая принимают примерно 223 тысячи передовиков, удостоенных звания образцовых рабочих и Героев труда.

Перестройка китайской экономики сопровождается культурной революцией. При гоминдановцах Китай был страной сплошной неграмотности, а сейчас только в вечерних и зимних школах занимается десятки миллионов крестьян. Более 50 миллионов детей учатся в начальных школах и около 3 миллионов — в средних. Число студентов вузов превышает 250 тысяч. В этом году будет выпущено свыше 330 миллионов экземпляров школьных учебников, из них 4 миллиона — на монгольском, уйгурском, корейском, казахском и других языках национальных меньшинств Китая.

Народное правительство успешно разрешило национальный вопрос. В Китае создано более 170 автономных районов. Малым народностям обеспечено полное равноправие.

Выдающимся событием в жизни Китая были всеобщие выборы народных представителей, явившиеся яркой демонстрацией роста политической сознательности китайского народа. В выборах приняло участие 86 процентов избирателей. Почти пятая часть всех депутатов — женщины. В промышленных городах большинство депутатов вновь избранных собраний народных представителей составляют передовые рабочие. В сельских районах члены пятых депутатов — активные члены групп трудовой взаимопомощи и сельскохозяйственных производственных кооперативов. Народ смотрит на своих депутатов как на людей, ведущих страну к социализму; поэтому в ходе выборов он голосовал прежде всего за коммунистов, за членов Новодемократического союза молодежи Китая.

Победы, одержанные китайским народом в борьбе против внешних и внутренних врагов, его успехи в мирном строительстве закреплены в Конституции Китайской Народной Республики, принятой первой сессией Всекитайского собрания народных представителей. В этой Конституции указана великая цель, которую поставил себе китайский народ, — построение социалистического общества.

Конституция в законодательной форме определяет условия превращения Китая в

## НЕ ДОПУСКАТЬ ОСЫПАНИЯ ХЛЕБОВ НА КОРНЮ

### Убирать урожай днем и ночью, обеспечить высокую производительность каждого комбайнового агрегата, повысить качество уборки

**Комбайнер тов. Гринь выполняет свое обязательство**

Комбайнер тов. Гринь приехал в наш колхоз с Кубани. С первых дней работы он систематически перевыполняет нормы выработки. В нашем колхозе тов. Гринь убрал около 200 гектаров хлеба и намолотил почти 3.000 центнеров зерна. Качество уборки хорошее.

Тов. Гринь взял обязательство еще убирать не менее 100 гектаров хлеба.

**М. СОЛОВЬЕВ,**  
секретарь партиорганизации колхоза «Гигант», Шегарского района.

### В ход пущены простые машины

В социалистическом соревновании за быстрое окончание уборки зерновых культур наш колхоз занимает первое место в районе. Закончено теревление льна на площади 86,5 гектара, в конце подходи уборка зерновых культур.

На полях артели работают 4 комбайна, из них 3 «Сталинки-6» и самоходный. Комбайнеры Ключевского МТС прилагают все силы, чтобы быстрее скосить хлеб.

Тов. Юров, например, ежедневно убирает по 10—12 гектаров, а с начала уборки он скошил около 300 гектаров и намолотил более трех с половиной тысяч центнеров зерна. Почти 250 гектаров убрал комбайнер тов. Колесов.

Мы убираем хлеб и простейшими машинами и вручную. На жатве полеглых хлебов работают две жатки, а если где жаткой хлеб сносить невозможно, убираем его вручную. На этой работе постоянно занято 7 жниц. Каждый из них ежедневно выкашивает по 10—15 сотых гектара трудных полеглых хлебов.

Особенно трудно было убирать горох. Он так полег, что его даже простейшие машины не берут. Чтобы не допустить потерь и во-время убрать его, мы поставили на косовицу 10 человек с литовками.

Одновременно с завершением уборки урожая непрерывно ведем сдачу хлеба государству. На днях колхоз заканчивает выполнение плана хлебопашества. Одновременно едем зерно нового урожая в госзакупку и по счетам, предельным МТС.

**И. СТАЦОН,**  
председатель колхоза имени Сталина, Бачкарского района.

### Передовой шофер

Шофер Колесниковской автороты тов. Войнеховский с самого начала хлебоуборки велет вывозку зерна на заготовительные пункты из колхоза имени Ленина. Колхозники довольны работой шофера. Тов. Войнеховский ежедневно делает по 5—6 рейсов на расстоянии 40 километров и вывозит не менее 300 центнеров зерна.

Передовой шофер хорошо организовал свой труд. Технический осмотр автомашин он производит только тогда, когда машина находится под погрузкой или выгрузкой зерна. Колхоз обеспечил тов. Войнеховского постоянными грузчиками, которые отлично справляются с порученной им работой.

С начала хлебоуборки тов. Войнеховский вывез на заготовительный пункт свыше 3 тысячи центнеров зерна.

### ПЕРЕДОВЫЕ КОМБАЙНЕРЫ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ СВОЕЙ РАБОТЫ

## Повышаем производительность комбайна

С начала уборки наш комбайновый агрегат сжал в колхозе «Путь к коммунизму» 433 гектара хлеба, намолотил 5.192 центнера зерна.

С первых дней уборки мы добились высокопроизводительного использования комбайна, ежедневно выполняем и перевыполняем нормы. Особенно резко возросла производительность агрегата в последние сентябрьские декады. Не было ни одного дня, когда бы мы не перевыполнили дневную норму. 20 сентября, например, мы убрали 14 гектаров пшеницы, 22 сентября — 16 гектаров, 23 сентября — 18 гектаров. За 25 и 26 сентября агрегат сжал 47 гектаров хлеба, намолотил 724 центнера зерна.

За два дня я заработал 462 рубля и 223 килограмма хлеба, штурвальный В. Шафман — 117 рублей и 88 килограммов хлеба, тракторист В. Селезнев — 196 рублей и 65 килограммов хлеба.

Что позволило нам обеспечить такое резкое повышение производительности комбайна? В значительной степени этому содействовало усовершенствование отдельных узлов комбайна во время уборки. Это дало возможность ликвидировать простои агрегата, убирать хлеба в любую погоду.

В первые дни работы агрегат часто проталкивал из-за того, что стандартное решето первой очистки оказалось совершенно непригодным для уборки влажного хлеба. Отверстия его величина 32×32 сантиметра часто забивались сором, зерно уходило в солому. Приходилось по 20—30 раз в день останавливаться и очищать решето от сора. Мы поставили на его место деревянное решето с крупными отверстиями и полностью ликвидировали простои зерна и простои агрегата по этой причине.

При уборке влажного хлеба часто забивал барабан из-за того, что хлебная масса подавалась в него неравномерно. Мы заменили 14-зубовую звездочку питающего транспортера 10-зубовой звездочкой. Благодаря этому ускорилось движение питающего транспортера, хлебная масса стала равномерно поступать в барабан и бесперебойно промалывалась.

Почти в два раза мы ускорили движение распределительного шнека, заменив 22-зубовую звездочку 12-зубовой. Это обеспечило бесперебойную подачу зерна с первой очистки на вторую. Нередко еще зерно задерживало согнутый рукав второй очистки. Мы сняли этот рукав и поставили на его место широкий мешок. Зерно не стало застопориваться в элеваторе второй очистки, равномерно поступает в бункер.

Комбайн у нас оборудован электроосвещением, уборку ведем днем и ночью. Рабочий день начинается в 7—8 часов утра и продолжается до 12 часов ночи. Мы дорожим каждой минутой погожего времени. В обед работа не прекращается. По-прежнему уходим на обед вочники зерна, копильщики, насыпальщики зерна и трактористы, меня заменяет штурвальный.

Весь коллектив, обслуживающий комбайн, работает с большим напряжением. Безупречно работают трактористы А. Ма-

зур, В. Селезнев, копильщики П. Изак, А. Верфель, насыпальщики зерна В. Киселева, В. Миллер, вочники зерна А. Верфель, И. Мольник, Г. Миллер и А. Эльст. В коллективе соблюдается строгая трудовая дисциплина. Независимо от того, работаем мы или стоим по какой-либо причине, все члены нашего агрегата находятся около комбайна. В любую минуту мы можем начать работу.

При такой нагрузке, какую ежедневно



приходится выдерживать комбайну, требуется особенно тщательный уход за машиной. Технический осмотр мы производим несколько раз в сутки. Утром мы со штурвальным приходим на работу на один час раньше всех членов агрегата. Осматриваем все узлы, смазываем трущиеся части агрегата, подвешиваем гайки, крепим болты, заклеиваем полотно, элеваторов, решето. Если в период работы заметим неисправность какой-либо детали, пусть даже второстепенной, устраняем немедленно. Если требуется, приостанавливаем для этого агрегат. Да наступления темноты еще раз тщательно осматриваем агрегат и только после этого приступаем к работе в ночное время. Предотвратить поломку агрегата легче, чем ее устранить.

Как показал опыт работы нашего агрегата, в любых погодных условиях можно вполне перевыполнять сменные задания на уборку урожая. 25 сентября мы убрали 17 гектаров пшеницы. Работу в этот день начали только в 3 часа, так как задержал передез с одного поля на другое. 26 сентября мы убрали 30 гектаров пшеницы, намолотили 480 центнеров зерна. Но и в этот день мы работали с неполной нагрузкой. Работу начали только в 11 часов дня, много времени ушло на устранение неисправности вала и лопастей вентилятора первой очистки. Своевременно подготовили комбайн к работе, обеспечив четкую, слаженную работу всех членов агрегата, можно ежедневно убирать до 35—40 гектаров хлеба.

Мы решили работать круглогодично и убирать хлеб с 35—40 гектаров в сутки.

**П. АВДЕЕВ,**  
комбайнер Турнтавской МТС.

### Выставил литературы о 350-летию гор. Томска

Областная библиотека имени А. С. Пушкина, районная библиотека г. Томска подготовили выставки литературы о 350-летию г. Томска.

В помощь докладчикам и агитаторам готовятся выставки литературы и материалы об этой исторической дате в библиотеке горкома КПСС. Разработана тематика лекций, докладов, бесед, которые будут читаться в лекториях, клубах, на предприятиях и в вузах города.

### Археологические находки в поселке Самусь

Нынешним летом в бассейнах рек Томи и Чулыма работала археологическая экспедиция музея истории материальной культуры при Томском университете.

Наиболее интересные данные получены при раскопках в окрестностях поселка Самусь. Так, продолжая работы у современного кладбища, начатые в 1953 году, экспедиция открыла два погребения эпохи ранней бронзы (III—начало II тысячелетия до нашей эры). В одном из погребений покойник похоронен в сожженном виде, в другом — обнаружено частичное трупосожжение.

С покойниками вместе были положены в большом количестве орудия труда и оружие. Например, обнаружено несколько каменных топоров высокой обработки (ручьи и шифовкой), каменные тоеса (вид топора, лезвие которого поставлено перпендикулярно рукояти, подобно тому, как это делается у мотыг), каменные полы, каменный наконечник копья, каменные скребки и 16 каменных наконечников стрел, 14 из которых найдены в одной кучке (вероятно, в этом месте был пологий холмик, не сохранившийся до настоящего времени).

Вместе с этими вещами найден бронзовый нож со следами берестяной обертки. Этот нож дает возможность примерно определить дату изучаемого памятника.

В другом месте поселка Самусь на северном конце улицы Набережной на территории стоянки человека примерно того же времени, что и мотыльки, экспедиция обнаружила «мастерскую» по обработке камня, т. е. место, где производились работы.

На площади в 32 квадратных метра часто встречались отщепы галечника. В одном месте были обнаружены наиболее крупные валуны со следами сколов на них: камень от этих валунов шел на изготовление орудий. Некоторые из этих орудий экспедицией найдены — это каменный топор, наконечник копья, наконечник стрел.

Очень интересна также находка каменного изображения лгушки. «Лгушка» изготовлена из зеленого янтаря размерами чуть меньше куриного яйца, выгнута с помощью глаза и нос. Поражает точность обработки предмета. Находка эта расширяет наши представления об искусстве сибирских народов в глубокой древности.

Кроме того, экспедиция обследовала берега р. Томи и частично р. Чулыма, в результате чего выявлено несколько новых археологических памятников эпохи неолита и бронзы, а также значительно более позднего времени.

Результаты работ экспедиции еще раз свидетельствуют о том, что в глубокой древности за 4—5 тысячелетий до нашего времени территория Томской области была заселена племенами, имеющими высокую развитую материальную культуру. Часто встречающиеся памятники того времени говорят об относительно плотном заселении нашей области в древности.

Изучение всех этих памятников поможет в деле изучения истории народов Сибири.

**В. МАТЮШЕНКО.**

## Великий народ строит новую жизнь

Пять лет назад великий китайский народ сбросил с себя цепи рабства и создал независимую, демократическую республику.

Уже в первые годы народной власти Китай добился серьезных успехов в деле переустройства экономической, политической и культурной жизни страны. В 1952 году закончилось восстановление народного хозяйства. Уровень промышленного и сельскохозяйственного производства достиг и превзошел максимальный уровень, достигнутый до освобождения страны. В том же году была завершена аграрная реформа, положившая конец феодальной системе земледелия. Класс помещиков ликвидирован. Свыше 300 миллионов бедняков и батраков получили около 47 миллионов га земли.

Укрепив свое экономическое и финансовое положение, Китайская Народная Республика смогла приступить к широкому плану социально-экономического строительства.

В 1953 году началось осуществление первого пятилетнего плана развития народного хозяйства страны. Этот план был выработан в соответствии с генеральной линией Коммунистической партии Китая в переходный период, предусматривающей постепенную индустриализацию страны и социалистическое преобразование сельского хозяйства, кустарного производства, торговли. Основная задача пятилетнего плана заключается в развитии тяжелой промышленности и прежде всего машиностроения.

Задачи пятилетнего плана выполняются китайским народом успешно, о чем свидетельствуют итоги первого года первой пятилетки. В 1953 году валовая продукция всего народного хозяйства возросла по сравнению с 1952 годом на 11,4 процента. Выпуск промышленной продукции

увеличился против 1949 года в 3,2 раза. Доля промышленности в народном хозяйстве, составившая в 1949 году 17 процентов, достигла 31,6 процента. Особенно быстрыми темпами развивалась тяжелая промышленность. Ее удельный вес возрос с 32,5 процента в 1949 году до 43,8 процента в 1953 году. Продукция машиностроительной промышленности за 4 года возросла более чем в 12 раз. В Китае сейчас выпускается около 2 тысяч различных видов станков, машин и электромоторов, причем многие из них — новейшие, советской конструкции.

В 1953 году, несмотря на неблагоприятные климатические условия, в Китае было собрано 165 миллионов тонн зерна, т. е. на 1,5 процента больше, чем в рекордном по урожаю 1952 году.

План нынешнего года предусматривает дальнейшее развитие экономики народного Китая.

Воздухе положено в народном хозяйстве страны занимает сейчас государственной сектор, т. е. предприятия, принадлежащие государству. Если в 1949 году удельный вес государственного сектора в промышленности составлял 33,9 процента, то в 1952 году он был равен уже 50 процентам, а в 1953 году достиг 53 процентов. Соответственно снижается удельный вес частного капиталистического сектора. В 1949 году он равнялся 62,5, в 1952 году — 42, а в 1953 году — 38 процентов. Социалистическое преобразование промышленности и торговли происходит при помощи политики ограничения деятельности частных предприятий и направления их на путь сотрудничества с государственным капиталом. Все шире практикуется организация смешанных государственно-частных предприятий; число таких предприятий в Китае непрерывно растет.

Меняется лицо китайской деревни. Уже свыше 60 миллионов крестьянских хозяйств (из 100 миллионов) объединены в группы трудовой взаимопомощи. Началось массовое вступление крестьян в производственные кооперативы. В них доходы распределяются с учетом как количества и качества затраченного труда (трудодни), так и того пая (земля, орудия), который крестьяне вносили при вступлении в кооператив. Со временем оплата труда будет производиться только по трудодням, и кооперативы превратятся в полностью социалистические хозяйства, т. е. в колхозы.

Наряду с развитием промышленности и сельского хозяйства улучшается материальное положение китайских трудящихся. Сейчас покупательная способность населения в два с половиной раза выше, чем в 1950 году. Миллионы рабочих и служащих пользуются ныне благами трудового страхования — бесплатным медицинским обслуживанием, различными пособиями и льготами. Народное государство проявляет неустанную заботу о благосостоянии трудящихся, об укреплении их здоровья, культурном отдыхе, улучшении жилищно-бытовых условий. При заводах и фабриках открыты более 1.300 санаториев и домов отдыха. В Пекине, Шанхае, Тяньцзине, Мукдене и других промышленных центрах народного Китая выросли целые кварталы и поселки новых благоустроенных домов для рабочих.

Отвечая на заботу партии и правительства, рабочие Китая принимают примерно 223 тысячи передовиков, удостоенных звания образцовых рабочих и Героев труда.

Перестройка китайской экономики сопровождается культурной революцией. При гоминдановцах Китай был страной сплошной неграмотности, а сейчас только в вечерних и зимних школах занимается десятки миллионов крестьян. Более 50 миллионов детей учатся в начальных школах и около 3 миллионов — в средних. Число студентов вузов превышает 250 тысяч. В этом году будет выпущено свыше 330 миллионов экземпляров школьных учебников, из них 4 миллиона — на монгольском, уйгурском, корейском, казахском и других языках национальных меньшинств Китая.

Народное правительство успешно разрешило национальный вопрос. В Китае создано более 170 автономных районов. Малым народностям обеспечено полное равноправие.

Выдающимся событием в жизни Китая были всеобщие выборы народных представителей, явившиеся яркой демонстрацией роста политической сознательности китайского народа. В выборах приняло участие 86 процентов избирателей. Почти пятая часть всех депутатов — женщины. В промышленных городах большинство депутатов вновь избранных собраний народных представителей составляют передовые рабочие. В сельских районах члены пятых депутатов — активные члены групп трудовой взаимопомощи и сельскохозяйственных производственных кооперативов. Народ смотрит на своих депутатов как на людей, ведущих страну к социализму; поэтому в ходе выборов он голосовал прежде всего за коммунистов, за членов Новодемократического союза молодежи Китая.

Победы, одержанные китайским народом в борьбе против внешних и внутренних врагов, его успехи в мирном строительстве закреплены в Конституции Китайской Народной Республики, принятой первой сессией Всекитайского собрания народных представителей. В этой Конституции указана великая цель, которую поставил себе китайский народ, — построение социалистического общества.

Конституция в законодательной форме определяет условия превращения Китая в

социалистическое государство. Труд, говорится в Конституции, является делом чести всех трудоспособных. Конституция КНР обеспечивает всем гражданам страны право на труд, на отдых, на образование. Она гарантирует народу избирательные права, свободу слова, печати, собраний.

Одним из показателей прогресса каждой страны является степень раскрепощения женщин. Конституция Китайской Народной Республики провозглашает абсолютное равноправие женщин во всех областях жизни.

Конституция КНР явится в руках рабочего класса сильнейшим орудием ликвидации эксплуататорских классов, укрепления и развития ростков социалистического будущего. Китайский народ назвал Основным законом своей республики — Конституцией борьбы за построение социализма.

Успехи китайского народа неразрывно связаны с помощью и поддержкой, которую ему оказывали и оказывают Советский Союз и весь лагерь мира и демократии. Летом прошлого года правительство Советского Союза согласилось помочь Китаю в строительстве и реконструкции 141 крупного промышленного объекта — металлургических комбинатов, машиностроительных заводов, электростанций и т. д. Строительство этих предприятий будет завершено в течение первой пятилетки и первых двух лет второй пятилетки (1953—1957 гг.). Благодаря этому Китай уже в 1959 году будет располагать прочной базой для индустриализации всей страны.

Китайский народ с огромным энтузиазмом изучает передовую советскую науку и технику. Марксистско-ленинская теория и практический опыт социалистического строительства СССР служат для китайского народа путеводной звездой.

С победой народной революции в Китае на международную арену вышла великая независимая держава, проводящая самостоятельную и миролюбивую внешнюю политику. Борьба китайского народа за мир в Корее, за мир в Индо-Китае, за ослабление международной напряженно-

сти — все это ясно свидетельствует о его миролюбии. Участие Китая в Женевском совещании, где он по праву занял принадлежащее ему место среди великих держав, способствовало успешному разрешению одной из основных задач совещания — восстановлению мира в Индо-Китае.

Американские монополии, вошедшие в провал своих планов колониального порабощения Китая и разгрома режима Чан Кай-ши, на поддержание которого они затратили много миллиардов долларов, не прекращают агрессивной политики, направленной против китайского народа. Однако усилие американских правителей, добивающихся признания Китайской Народной Республики, оказываются тщетными. Китайская Народная Республика признана 25 государствами, насчитывающими более миллиарда населения.

Бесславно кончилась попытка американских империалистов экономической блокадой задуть молодую республику. Внешнеторговый оборот Китая вырос с 1949 года по 1953 год в шесть раз. С Китаем сейчас торгует более 50 стран.

Милитаристская верхушка США, все еще мечтательная о revanche в Китае, делает свое последнее ставку на Тайвань, где онаслалась вышвырнутая с материка кляка чанкайшистских банделов. Но и здесь американские империалисты жлет позорное поражение. Китайский народ открыто заявил, что он поставил своей исторической целью освободить Тайвань и уничтожить чанкайшистскую кляку. Эта задача, несомненно, будет разрешена.

600-миллионный китайский народ под руководством своей Коммунистической партии и при поддержке всего прогрессивного человечества сломил ожесточенное сопротивление внутренней и внешней реакции, освободился от цут феодализма и империализма и вышел на широкую дорогу, ведущую к счастью. Нет такой силы, которая смогла бы остановить этот великий народ в его неуклонном движении вперед к социализму.

**С. СОЛОВЬЕВ.**

КАЖДЫЕ СУТКИ — ЦИКЛ

Соревнование лесозаготовителей

28 СЕНТЯБРЯ  
В социалистическом соревновании мастеров участков за выполнение и перевыполнение графика цикличности высоких производственных показателей добились: мастерские участки тт. НОВОСЕЛОВА Парабельского леспромхоза, ПИСАРОВА Лайского леспромхоза, ИВАНКОВА Чанского леспромхоза, выполнившие по 1,5 цикла; мастерские участки тов. КИСЕЛЬМАНА Ергайского леспромхоза, выполнившие 1,4 цикла; мастерские участки тт. КАРГИНА Колпашевского леспромхоза, ФЕДОТОВА Нибегинского леспромхоза, ФЕДЬКО Томского леспромхоза, ВЕРЕДОВА Молчановского леспромхоза, выполнившие по 1,1 цикла; мастерские участки тт. СМИРНОВА Пышнинского леспромхоза, КОРОЛЕВА Чанского леспромхоза, ГВОЗДЬ Лайского леспромхоза, САЛАГАЕВА Берегавского леспромхоза, выполнившие по 1 циклу.

29 СЕНТЯБРЯ  
В этот день хорошо работали: мастерские участки тт. ПИСАРОВА Лайского леспромхоза, ИВАНКОВА Чанского леспромхоза, выполнившие по 1,5 цикла;

мастерский участок тов. ПЕТРОВА Лайского леспромхоза, выполнивший по 1,4 цикла; мастерский участок тов. ФЕДЬКО Томского леспромхоза, выполнивший 1,2 цикла; мастерские участки тт. ВЕРЕДОВА Молчановского леспромхоза, ФЕДОТОВА Нибегинского леспромхоза, САЛАГАЕВА Берегавского леспромхоза, выполнившие по 1,1 цикла; мастерские участки тт. ГВОЗДЬ Лайского леспромхоза, ШАВАРШИНА Берегавского леспромхоза, выполнившие по 1 циклу.

28 и 29 сентября неодавали значительное количество леса рабочие участки, которыми руководят тт. Едлокинов, Салахутдинов, Сальников, Рышпа Тимирязевского леспромхоза, Пиналов Ергайского леспромхоза, Зуевич Красноярского леспромхоза, Дронов Парбигского леспромхоза, Пеньков Багарского леспромхоза, Десяткин, Левчин Берегавского леспромхоза, Кошенов Зырянского леспромхоза, Шеркисас, Егоров Лайского леспромхоза, Буракистрин, Дятленко Пышнинского леспромхоза.

Поверхностное руководство

В середине июля на Похольский лесозаготовительный пункт Багарского леспромхоза прибыл главный инженер предприятия тов. Михайлов и рабочий комбината «Томлес» тов. Шабалин. Они были здесь несколько дней, ознакомились с работой мастерского участка, сделали несколько указаний и распоряжений, отметили недостатки в организации работы по графику цикличности. Спустя некоторое время сюда приехал директор леспромхоза тов. Тилкичко, с ним опять прибыл главный инженер тов. Михайлов и заместитель директора по кадрам тов. Загребин. Но так как во время пребывания здесь Михайлова и Шабалина ничего не изменилось, директор, главный инженер отметили же недостатки.

19 сентября — 149 кубометров. Не выполняется и ежедневный график заготовки древесины.  
Знают ли о неудовлетворительной работе мастерского участка и его нуждах руководители лесопункта и леспромхоза? Да, знают. С просьбой укомплектовать бригады, упорядочить подготовительные работы не раз обращался к администрации лесопункта мастер тов. Пеньков. Но начальник лесопункта тов. Марченко отмахивается или просто предлагает мастеру «се вмешивать не в свое дело».

В августе и сентябре на Подольском лесозаготовительном пункте не раз был директор тов. Тилкичко, главный инженер тов. Михайлов и другие инженерно-технические и руководящие работники леспромхоза. Были они в лесосеках, на раздольных площадках мастерского участка, видели недостатки, высказывали требования рабочих, обещали помощь. Но стоило им отбыть в с. Багар, как они забывали о своих обещаниях и заверениях. Они не привыкли подробно разбираться с положением дел, а только приказывают, распоряжаются. Рабочие Подольского лесопункта часто слышат от тт. Тилкичко и Михайлова такие слова: «Я дал указание — выполняйте». «Мой приказ — закон, никаких рассуждений». «Что сказал, то и делайте».

На снимке: председатель колхоза имени Калинина тов. Щербатов осматривает кусты стелющейся вишни.  
Сад в колхозе имени Калинина — сравнительно молодой. Он заложен в 1947 году на площади, едва ли достигшей полгектара. Сейчас сад занимает 12 гектаров. Площадь его растет с каждым годом. В этом году она увеличилась почти вдвое. За «старым» садом тянутся ряды саженцев, забитые укрывными «кулисами» — лутрастриями под укрытиями и кукурузой. «Кулисы» — надежная защита от зимней непогоды.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ  
Не смонря на лица  
(С сессии Асиновского горсовета)

Асиновский горсовет депутатов трудящихся обсуждал на сессии вопрос о работе предприятий местной и кооперативной промышленности.  
Общая картина такова: выполнив план в денежном выражении, райкомбинат и промартели города «кооператор» и «В объединении — сила» из 33 видов изделий широкого потребления освоили только 24. Предприятия не выполнили плана по выпуску тканей, сапог, бондарных изделий, кирпич, изготовляемый артелью «Кооператор», плохого качества и т. п.



На снимке: агроном-садовод колхоза имени Калинина Э. П. Эрнст осматривает спилу «уссурийскую».

По следам неопубликованных писем  
Читатель тов. Пятков обратился в редакцию с просьбой оказать содействие в восстановлении местка через кувет у дома № 6 по Болотному переулку г. Томска.

КОММУНИКЕ О СЕССИИ СОВЕТСКО-БОЛГАРСКОЙ КОМИССИИ ПО НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ СОТРУДНИЧЕСТВУ

В первой половине сентября с. г. в Москве закончила свою работу пятая сессия Советско-Болгарской Комиссии по научно-техническому сотрудничеству между СССР и Народной Республикой Болгария.  
На сессии были рассмотрены вопросы обмена между странами научно-техническим опытом в различных отраслях народного хозяйства.

Образование общегерманского комитета по проведению месячника германо-советской дружбы

БЕРЛИН, 28 сентября. (ТАСС). Вчера в Берлине был образован комитет по подготовке и проведению месячника германо-советской дружбы. В состав комитета вошли видные представители берлинской общины, в том числе передовики производства берлинских промышленных предприятий.

Сессия Всекитайского собрания народных представителей  
Заключительное заседание 28 сентября

ПЕКИН, 28 сентября. (ТАСС). Сегодня состоялось заключительное заседание первой сессии Всекитайского собрания народных представителей первого созыва.  
В зале Хуайжэньтан возникает бурная оживленность, когда за столом президиума появляются Председатель Китайской Народной Республики Мао Цзэ-дун, Председатель Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Лю Шао-ци, Председатель Государственного совета Чжоу Энь-лай и другие руководители КНР.

Прием Мао Цзэ-дуном Правительственной делегации Польши

ПЕКИН, 29 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, Председатель Китайской Народной Республики Мао Цзэ-дун принял вчера Правительственную делегацию Польши во главе с первым секретарем ЦК Польской объединенной рабочей партии Болеславом Берутом, прибывшую в Пекин для участия в праздновании пятой годовщины Китайской Народной Республики.

Прием Мао Цзэ-дуном Правительственной делегации Народной Республики Албании

ПЕКИН, 30 сентября. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает: Вчера во второй половине дня Председатель Китайской Народной Республики Мао Цзэ-дун принял Правительственную делегацию Народной Республики Албании во главе с министром иностранных дел Бехаром Штотла, прибывшую на празднование пятой годовщины КНР.

Накануне знаменательной даты

ПЕКИН, 29 сентября. (ТАСС). Торжественно и радостно готовится китайский народ отметить пятую годовщину создания Китайской Народной Республики. В праздничный наряд одеваются города и села страны. Повсюду красные пятизвездные флаги КНР, портреты руководителей коммунистической партии Китая и Народного правительства, лозунги и плакаты.

### Выступление Вальтера Ульбрихта перед избирателями-крестьянами

БЕРЛИН, 30 сентября. (ТАСС). Как сообщает газета «Нордс Дойчланд», первый секретарь ЦК СЕП и заместитель премьер-министра Германской Демократической Республики В. Ульбрихт выступил с речью перед избирателями-крестьянами общины Кина, в Лейпцигском округе.

Говоря о положении крестьян в ГДР, В. Ульбрихт подчеркнул, что рабочий класс Германской Демократической Республики оказывает большую поддержку крестьянам.

В 1949 году, сказал В. Ульбрихт, тракторный парк в МТС республики насчитывал 8.571 трактор, а в 1953 году число тракторов возросло до 23.042.

Особенно большая помощь была оказана крестьянам в строительстве. В соответствии со строительной программой до 1954

года трудящимся крестьянам было предоставлено в общей 913 миллионов марок. При поддержке государства в деревнях было построено много детских садов, школ, домов культуры.

Большим достижением, сказал В. Ульбрихт, является создание в Германской Демократической Республике сельскохозяйственных производственных кооперативов. В настоящее время в республике около 150 тысяч крестьян, объединенных в сельскохозяйственные производственные кооперативы, обрабатывают более 13 процентов пахотной площади.

Вальтер Ульбрихт отметил, что за последние годы в республике повысилась урожайность зерновых культур и сахарной свеклы, а также значительно увеличилось поголовье скота.

### Выступление Тольятти в Риме

РИМ, 28 сентября. (ТАСС). В Риме состоялась пресс-конференция «Уинта», на которой прибыли делегации со всех концов страны. В парке Вилла Глория, где состоялся прием, были сооружены павильоны и стеллы, в которых были размещены материалы и фотоснимки, иллюстрирующие успехи Советского Союза в стран народной демократии в развитии их экономики и культуры, а также достижения итальянской компартии и профсоюзных организаций Италии.

На митинге выступил генеральный секретарь итальянской компартии Пальмиро Тольятти, встреченный горячими аплодисментами. Свою речь Тольятти, в основном, посвятил коррупции, господствующей в правящих кругах Италии, отметил, что все более увеличивается разрыв между «разраженной и недостойной жизнью лиц, стоящих на высших ступенях общественной лестницы», и бедностью и нищетой трудящихся масс. Эти крайности, добавил Тольятти, являются результатом того, «что сила государства была направлена против великого обновляющего народного движения, сплотившегося вокруг коммунистической и социалистической

партий», результатом того, что группы, стоящие у власти, прибегают к злоупотреблению, произволу и насилию.

«Италия не должна более быть полицейским государством», — продолжал Тольятти. — Этому должны положить конец протесты и борьба народа. Народные силы идут вперед и имеют право участвовать в руководстве экономической и политической жизнью Италии. Это одно из основных условий, необходимых для того, чтобы помешать дальнейшему реакционному вырождению итальянского государства».

В заключение своей речи Тольятти кратко остановился на больших успехах, достигнутых в последнее время народными силами и силами мира. Он указал, что это стало возможно «потому, что мы сумели быть едиными, дальновидными и сильными, потому что мы не поддались на провокации и сумели вовлечь в борьбу широкие народные массы; потому что мы сумели как следует бороться; потому что коммунисты и социалисты шли вместе, объединенные по-братски одним идеалом».

### На съезде Мексиканской компартии

НЬЮ-ЙОРК, 29 сентября. (ТАСС). По сообщению корреспондента газеты «Дейли уоркер» из Мексики, на состоявшемся там съезде Мексиканской компартии выступил секретарь партии Д. Эснана. Он призвал к объединению всех патристических сил в широком национально-демократическом, антиимпериалистическом фронте. Эснана осудил новый закон о цензуре и выступил в поддержку Социальных Штатов как выражение «материнского» движения по пути к фашизму.

Касаясь усиливающегося господства Соединенных Штатов во всех отраслях экономики Мексики, Эснана подчеркнул, что с помощью капиталовложений, займов и контроля над внешней торговлей крупные монополии США грабят национальные ресурсы Мексики, обкрадывая ее население на выигранном и подчиняя экономику страны своим военным планам.

Отметив, что два миллиона мексиканских крестьян не имеют земли и живут в небывалой нищете, Эснана призвал к справедливому распределению земли и оказанию помощи крестьянскому населению.

Касаясь профсоюзного движения, Эснана заявил, что в Мексике отсутствует элементарная профсоюзная демократия.

Перейдя к международному положению, Эснана критиковал реакционную политику США в Латинской Америке, наиболее ярко проявившуюся в свержении демократического правительства Гватемалы и в последних событиях в Бразилии.

В заключение Эснана выдвинул следующие требования в защиту экономики страны: 1) национализация электропромышленности и горнодобывающей промышленности, находящихся в основном под контролем американских компаний; 2) контроль над импортом и экспортом с целью развития национальной промышленности; 3) ограничение капиталовложений Соединенных Штатов в экономику Мексики и принятие закона в защиту национальных интересов; 4) контроль над валютной и заплата валютных запасов; 5) национализация частных банков; 6) расширение внешней торговли и установление торговых связей со всеми странами, в особенности с Советским Союзом, Китаем и европейскими странами народной демократии.

### Выступление Неру в индийском парламенте

ДЕЛИ, 29 сентября. (ТАСС). Индийское информационное бюро передает, что, выступая 27 сентября в народной палате по вопросу о дополнительных расходах, связанных с участием Индии в международных комиссиях по наблюдению и контролю в странах Индо-Китая, и о вкладе Индии в общий фонд комиссии, премьер-министр Индии Неру заявил: «Всегда стоит вопрос о служении делу мира, или, иначе говоря, о служении делу, которое поможет избежать войны, эта палата или наша страна не будет касаться в отношении действий, которые следует предпринять... Одним из основных принципов нашей политики является деятельность в пользу мира, и мы выражаем большое удовлетворение по поводу того, что мы можем служить делу мира в связи с индо-китайской проблемой. Я ни на мгновение не хочу создать впечатление, будто мы сделали что-то чудесное. Я не хочу сказать, что мы добились мира в Индо-Китае. Это было бы смешным преувеличением. Все, что я хочу сказать, — это то, что мы действовали ради этой цели; другие народы, другие страны действовали ради нее, и я думаю, в небольшой степени мы помогли достижению этой цели. Если бы другие не действовали и не стремились к этому, то мир не наступил бы». Указав, что на пути к прочному миру в Индо-Китае придется еще преодолеть трудности, Неру добавил: «Во всяком случае мы будем выполнять эту задачу с той мудростью, теплотой и настойчивостью, на которые мы способны».

Палата одобрила расходы в сумме 5 миллионов рупий.

### Съезд объединенного профсоюза рабочих электро- и радиопромышленности США

НЬЮ-ЙОРК, 29 сентября. (ТАСС). 27 сентября в Нью-Йорке открылся ежегодный съезд независимого объединенного профсоюза рабочих электро- и радиопромышленности США.

Председатель профсоюза Фитцджеральд во вступительной речи призвал объединиться вокруг программы борьбы в защиту интересов рабочих и за прекращение сотрудничества с предпринимателями.

СКАРБОРО, 28 сентября. (Спец. корр. ТАСС). В начале утреннего заседания 28 сентября были оглашены результаты выборов в Исполком лейбористской пар-

### На конференции лейбористской партии

ТИ. Всего в Исполком было избрано 25 членов. Кроме 25 избираемых членов, в Исполком по должности входят лидер партии Эттли, его заместитель Моррисон и казначей.

На пост казначея были выставлены два кандидата — Бивена и Гейтсвела. Большинство голосов на пост казначея был избран Гейтсвела.

После оглашения результатов выборов началось прения по германскому вопросу. Открывая прения, лидер партии Эттли от имени Исполкома внес чрезвычайную резолюцию по германскому вопросу, поддерживающую вооружение Западной Германии и ставящую условием согласия на новые переговоры с Советским Союзом принятие требования западных держав в вопросе о проведении выборов в Германии.

Обсуждая позицию Исполкома в германском вопросе, Эттли пытался убедить делегатов, будто существует «опасность» нападения Советского Союза на Западную Германию и что предотвратить эту опасность «опасность» должны западногерманские войска. Эттли пытался доказать, что вооружение Западной Германии не помешает воссоединению Германии.

Председатель объединенного профсоюза лейбористов Р. Казасола внес резолюцию против вооружения Западной Германии. Казасола предостерег конференцию, что вооружение Западной Германии — это путь к третьей мировой войне.

Речь Казасола неоднократно прерывалась аплодисментами.

Член парламента Б. Паркин выступил в поддержку резолюции, внесенной объединенным профсоюзом лейбористов.

Затем слово взял генеральный секретарь профсоюза работников распределительной сети Алан Бэрч, который заявил, что нельзя достигнуть урегулирования и мира в Европе до тех пор, пока Германия будет искусственно разделена. Под громкие аплодисменты он добавил: «Мирное воссоединение Германии можно достичь только в результате сотрудничества с русскими».

Против вооружения Западной Германии выступили также генеральный секретарь Национального профсоюза железнодорожников Джеймс Кемпбелл, член парламента Эмрис Хьюз и многие рядовые члены местных организаций лейбористской партии.

К концу утреннего заседания атмосфера в переполненном до отказа зале достигла исключительного напряжения. По окончании выступления очередного оратора десятки делегатов поднимались с мест, размахивая мандатами, чтобы привлечь внимание председателяствующего и получить слово. Однако председательствующий спешно отбрасывал оратора. Слово было предоставлено председателю профсоюза горняков Эрнесту Джонсу, известному своими крайними реакционными взглядами. Он произнес речь, полную злобных и клеветнических выпадов против коммунистов. Затем выступил член парламента Довнели, лишь накануне конференции изменивший свою прежнюю точку зрения и высказавшийся за вооружение Западной Германии. Речь Довнели была заглушена бурными возгласами протеста.

Исполком поспешил свернуть разгоревшиеся прения и предложил их закончить, несмотря на протесты делегатов. Председательствующий даже не поставил на голосование требование десятков делегатов продолжить обсуждение вопроса ввиду его чрезвычайной важности. Он не дал возможности представителю профсоюза лейбористов, внесшему резолюцию протеста против вооружения Западной Германии, выступить с заключительным словом и предоставил слово Моррисону.

В своей более чем получасовой речи Моррисон склонял делегатов на принятие резолюции о вооружении Западной Германии. Он грубо извратил позицию Советского Союза в германском вопросе, утверждая, что Советский Союз якобы выступает против проведения свободных выборов в Германии.

Речь Моррисона, изобилующая выпадами против Советского Союза, неоднократно прерывалась ироническим смехом делегатов и возгласами: «Чепуха!».

В результате голосования по чрезвычайной резолюции Исполкома за нее было подано 3.270 тысяч голосов, против — 3.022 тысячи. Исполком удалось собрать механическое большинство голосов лишь путем завуалированных маневров и давления на делегатов.

Результаты голосования по германскому вопросу в Скарборо являются еще одним свидетельством того, что диктуемая

американцами политика реинтеграции Западной Германии и новые планы возрождения германского милитаризма не пользуются поддержкой среди широких слоев английского народа.

СКАРБОРО, 28 сентября. (Спец. корр. ТАСС). На дневном заседании конференции приступили к обсуждению вопросов внутренней политики. Первой была внесена и принята резолюция, осуждающая те части недавно принятого закона о квартирной плате, которые ущемляют права владельцев значительно повысить квартирный плату.

СКАРБОРО, 30 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Вчера на утреннем заседании конференции лейбористской партии начались прения по вопросам английской политики в отношении колоний. Прения открылись выступлением члена Исполкома Скеффингтона, который внес на обсуждение конференцию подготовленное Исполкомом заявление о политике в колониальном вопросе.

В этом разсыпавшем документе говорится, что «цель политики лейбористской партии в отношении колоний — дать им возможность достигнуть демократического самоуправления». Однако по поводу практических мер для достижения этой цели сделано лишь туманное заявление о необходимости переговоров между правительством и «ответственными руководителями каждой территории» для установления даты предоставления самоуправления, и то лишь при условии, если «развитие каждой территории делает это возможным».

В заявлении признается, что «в колониальном вопросе широко распространена бедность и отсталость», и делается попытка объяснить это «естественными причинами». В то же время авторы этого документа признают, что «Англия получает с этих территорий огромные богатства».

В заключительной части заявления, определяющей «принципы, которые лейбористская партия применяет в определенных проблемах колоний», провозглашается: поддержка подавления антиимпериалистического национально-освободительного движения в Малае, именуемого в заявлении «коммунистическим терроризмом»; одобрение псевдосоюмоуправления в колониях Золотой Берег и Нигерия; сохранение английского господства в Восточной и Центральной Африке; поддержка карательных действий (называемых в заявлении «законными») английских войск по подавлению национально-освободительного движения в Кении.

Различные организации выдвинули 26 резолюций и поправок, затрагивающих положение в колониях. Однако, по решению организационного комитета, на обсуждение конференции были вынесены только две первоначальные резолюции, а остальные были объединены в одну сводную резолюцию и одну поправку к ней.

Из обсуждавшихся на конференции трех резолюций наибольший интерес делегатов вызвала резолюция восточного Харроу, касающаяся того, что политика колониального угнетения, проводимая антиимпериалистами, «представляет собой угрозу всеобщему миру». Резолюция требует «немедленного вывода всех английских войск из английских колоний».

В разгоревшихся прениях делегаты критиковали заявление Исполкома о политике в колониальном вопросе за враждебное отношение к национально-освободительному движению в Малае и Кении. Представители некоторых местных организаций требовали прекращения расовой дискриминации в английских колониях и вывода английских войск из Малайи, Бени и других колоний.

Выступая с заключительным словом, бывший министр колоний член Исполкома Гриффитс заявил, что Исполком высказывает против резолюции, требующей вывода войск из английских колоний, и против поправок, требующей от будущего лейбористского правительства предоставления колониям самоуправления в ближайшее время. Остальные две резолюции он предложил передать на рассмотрение Исполкома.

Под давлением Исполкома конференция отвергла резолюцию о выводе войск, а авторы поправки согласились отнять ее. Остальные резолюции были переданы на рассмотрение Исполкома.

Конференция утвердила текст заявления о политике в колониальном вопросе и приняла чрезвычайную резолюцию по Бипру.

### Письмо в редакцию

Выражаем сердечную благодарность коллективу Томского государственного университета и всем лицам, принявшим участие в похоронах Абрама Борисовича Овирского.

Родственники.  
Зам. редактора С. А. КРОПАЧЕВ.

### Девятая сессия Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 28 сентября. (ТАСС). На вчерашнем утреннем и дневном пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН продолжалась общая дискуссия.

Министр иностранных дел Австралии Кэзи в своей речи, касаясь важнейших международных проблем, пытался представить дело таким образом, будто ряд международных проблем до сих пор не решен из-за «непримиримой позиции коммунистических держав». Этот тезис определял весь характер выступления австралийского министра иностранных дел. Кэзи поддерживал американский план создания международного агентства по атомной энергии.

Значительную часть своей речи Кэзи посвятил восхвалению маньчжурского договора, на основе которого, как известно, создан новый агрессивный блок в Юго-Восточной Азии.

Представитель Австралии, поддерживая позицию других колониальных держав, требовал, чтобы вопрос о Западной Иране, включенный в повестку дня по предложению Индонезии, не обсуждался. Он также выразил недовольство той серьезной критикой, которую выдвинули миссии ООН высказывали по поводу деятельности австралийских управляющих властей на пограничных территориях Новой Гвинеи и Науру. Кэзи заявил, что Австралия нуждается в иностранных капиталах, и высказал пожелание, чтобы иностранный капитал поступал в Австралию в больших количествах.

Представитель Ирака Джемали в своей речи пытался представить хозяйничанье англо-американских нефтяных монополий на территории Ирака как «прекрасный образец международного сотрудничества».

Представитель Ирака сказал, что основной причиной напряженности в Тунисе и Марокко является отношение к этому вопросу правительства Франции, «не желающего признать национальных устремлений» тунисцев и марокканцев.

Делегат Филиппин Ромуло главной темой своего выступления избрал вопрос о «своеэффективности» деятельности ООН и, в связи с этим, вопрос о пересмотре ее Устава. Все свое «обсуждение» он посвятил тому, что будто бы ООН в эпоху атомного оружия превратилась в «весьма хрупкий сосуд» — в организацию, не способную выполнять основные функции по поддержанию мира и безопасности.

Выступивший в конце утреннего заседания представитель Колумбии Уррутиа осудил прошлую деятельность ООН, так как ООН, по его мнению, не уделяла достаточного внимания настоятельным вопросам экономической помощи слаборазвитым странам.

Представитель Голландии министр иностранных дел Луис значительное место в своей речи уделил вопросу оказания экономической помощи слаборазвитым странам. Он высказался в пользу создания при ООН специального фонда содействия экономическому развитию. Луис выразил недовольство в связи со включением в повестку дня 9-й сессии Генеральной Ассамблеи вопроса о Западной Иране и заявил, что этот вопрос является «верным» для Ассамблеи.

Луис выразил удовлетворение по поводу включения в повестку дня вопроса об атомной энергии.

НЬЮ-ЙОРК, 29 сентября. (ТАСС). 28 сентября на утреннем заседании Генеральной Ассамблеи ООН в общей дискуссии

выступили представители Уругвая и Таиланда.

Представитель Уругвая Гамарра большую часть своего выступления посвятил необходимости усиления деятельности юридических, социальных и экономических органов ООН и в связи с этим заявил о поддержке американского плана создания международного агентства по атомной энергии. Гамарра осудил отказ Совета Безопасности рассмотреть жалобу правительства Гватемалы в связи с военной интервенцией. (Как известно, жалоба правительства Гватемалы на агрессоры была отклонена в Совете Безопасности группой стран во главе с Соединенными Штатами; представитель Советского Союза настаивал на том, чтобы жалоба правительства Гватемалы была рассмотрена в Совете).

Представитель Уругвая заявил, что его делегация окажет поддержку тем делегатам, которые выдвинули на рассмотрение ООН вопросы, связанные с борьбой народов за их национальную независимость.

Представитель Таиланда Ван Вайтхайк говорил о том, что миру в Азии якобы угрожает «коммунистическая агрессия». Он утверждал также, что достигнутое урегулирование в Индо-Китае является лишь «временным». Значительная часть речи представителя Таиланда была посвящена восхвалению сколачивавшихся по инициативе США агрессивных блоков и пактов.

На дневном заседании Генеральной Ассамблеи ООН выступили представители Новой Зеландии и Пакистана.

Представитель Новой Зеландии Мурро пытался представить маньчжурский договор как «чисто оборонительное мероприятие». Он утверждал, что подобные соглашения являются «в рамках Устава ООН» и должны поощряться. Мурро назвал «сомнительным и опасным делом» включение в повестку дня вопросов, направленных против колониальных держав, расценив их как «дискриминацию» во внутренние дела других государств. Представитель Новой Зеландии высказался в поддержку американского предложения о создании международного агентства по атомной энергии. В заключение Мурро пытался опровергнуть искренность стремлений СССР и КНР к мирному осуществлению с капиталистическими странами.

Делегат Пакистана министр иностранных дел Зафрулла-хан в своем выступлении обратил внимание Ассамблеи на растущее стремление народов колониальных стран к независимости. При этом он предостерегал, что «продолжающийся отказ в предоставлении свободы» этим народам создает угрозу миру и безопасности. Представитель Пакистана отметил отсутствие «единицы» среди великих держав по таким важным международным вопросам, как вопрос о разоружении и контроле за производством атомного оружия. В весьма туманных выражениях Зафрулла-хан, по существу, пытался оправдать участие Пакистана в замкнутых военных группировках, заявляя, что такое участие не создает опасности для его соседей.

Пакистанский представитель призвал к увеличению экономической помощи слаборазвитым странам, мотивируя это необходимостью обеспечить их «оборону» и предотвратить «беспорядки» в этих странах. Зафрулла-хан поддержал американское предложение о создании международного агентства по атомной энергии.

### ОТКРЫТИЕ СОВЕЩАНИЯ О ВООРУЖЕНИИ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН, 28 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня в Лондоне открылось совещание 9 стран (США, Англия, Франция, Западная Германия, Италия, Бельгия, Голландия, Люксембург, Канада), созданное для разработки нового

плана вооружения Западной Германии после провала плана создания «европейской армии».

На совещании председательствует английский министр иностранных дел Иден

### ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чаглова

1 октября — «Опасный спутник».

2 октября — «Испанский священник».

3 октября днем — «Опасный спутник», вечером — «Стрелка».

Начало дневных спектаклей в 12 часов, вечерних — в 7 часов 30 минут.

### КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 1 октября — «Обманутые надежды».

Сенасы: 11-20, 1-10, 3, 4-50, 6-40, 8-30, 10-20. Для детей — «Юди доброй воли». Начало сеанса в 9 часов 30 минут утра.

Кинотеатр имени И. Черных. 1 октября. Большой зал — «Военные друзья». Сенасы: 10-30, 12-30 «Жди меня». Сенасы: 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30. Малый зал — «Анна-полетарка». Сенасы: 12, 2, 4, 6, 8, 10.

Теплоэлектропроцекту срочно требуются делопроизводитель-машинистка. Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 49. 2-1

Томской комплексной экспедиции требуются квартиры для прибывающих на курсы повышения квалификации инженеров-геологов и инженеров-механиков сроком на 6 месяцев.

Обращаться: г. Томск, улица Татарская, 22. 2-1

Санаторию ослабленным детям требуются воспитатели, санитарки и черно-рабочие. Обращаться: Басаидайка, телефон 37-84. 2-1

Областному ипподрому требуются: плотники, возники на лошадях, конохи. Обращаться: г. Томск, улица Карла Маркса, 22, лесотехникум. 2-1

Требуются преподаватели технической черчения, специальных электротехнических предметов и котегары. Обращаться: г. Томск, улица Карла Маркса, 22, лесотехникум. 2-1

Артели «Обозостроитель» требуются каменщики и счетовод-кассир. Обращаться: г. Томск, улица Кривая, 8. 2-1

Госшвейфабрике № 5 срочно требуются: начальник снабжения, агент по снабжению, рабочие — мужчины в хозяйственную часть, гардеробщицы и котегары.

Обращаться: г. Томск, Базарная площадь, 43, отдел кадров. 4-4

Томскому аптекоуправлению требуются: заместитель главного бухгалтера, заведующий плановым отделом, бухгалтер.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 21, с 9 часов утра до 6 часов вечера. 2-1

Детскому дому № 3 требуются: кастилянья-кладовщица, помощник повара, ночная няня, уборщица и дворник.

Обращаться: г. Томск, улица Шишкова, 10. 2-2

Химфармазаводу требуются: счетовод, электромонтер, слесари.

Обращаться: г. Томск, улица Большая Подгорная, 91, отдел кадров. 3-2

Томскому речному участку требуются: главный бухгалтер, кассир-машинистка, грузчики на автомашину, капитаны и мотористы на катера, шкиперы и матросы на паузи. Плавсостав обеспечается квартирами.

Обращаться: г. Томск, улица Войкова, 16, в часы занятий. 4-4

Томскому электромеханическому техникуму требуются: счетовод-кассир и агент-кладовщик.

Обращаться: г. Томск, переулок Макушина, 8. 2-2

Тресту коммунально-бытового обслуживания требуются на постоянную работу: бухгалтеры из слесарско-технического баланса, котегары, слесари, грузчики на автомашину.

Обращаться: г. Томск, переулок Подгорный, 14, с 9 утра до 4 часов дня. 2-2

Требуются: секретарь-машинистка, рабочие в цехи, грузчики, котегары, печники. Обращаться: г. Томск, Базарная площадь, 2, отдел кадров. 5-3